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关于宣汉县蜀桥养殖场5000头母猪养殖建设项目环境影响报告书的批复

宣汉县蜀桥养殖场：

你公司报送的《宣汉县蜀桥养殖场5000头母猪养殖建设项目环境影响报告书》（下称“报告书”）收悉。经审查，现批复如下：

一、原则同意技术评审会专家意见。项目位于四川省达州市宣汉县东乡街道桐油村1组，建设5000头母猪繁育场，年出栏量仔猪11万头，后备母猪在场内饲养一个月作为入场适应期，后备母猪饲养规模为1000头/a。建设标准化圈舍16栋，每栋圈舍均建设为2F结构形式，其中2F为养殖圈舍，1F为粪污暂存发酵池，同时建设隔离圈舍1栋，配套建设办公区、生活区、环保设施等（不涉及公猪养殖），总建筑面积25325.71m2。项目总投资6000万元，环保投资444.5万元。项目符合国家产业政策以及行业现行相关规定，选址合理，在落实报告书中提出的各项环境保护措施后，环境不良影响较小，从环境保护角度而言，同意该项目建设。

二、项目建设和运营期应重点做好以下工作

（一）加强废水处理措施。施工期在施工现场建排水沟和小型隔油池，施工废水经隔油、沉淀处理后循环使用，不外排；施工区内雨水经过沉淀池收集处理后方可排出场外；施工人员生活污水依托周边农户现有污水预处理池处理后用作农肥，不外排。营运期生活污水、养殖废水全部进入废水收集池，其中部分废液泵至异位发酵床处理，剩余部分废液进入二级沼气池处理，沼液暂存于沼液暂存池用于农地施肥，不外排；食堂产生的餐饮废水经隔油池预处理后再进入废水收集池；雨污严格分流，排水系统实行雨水和污水收集输送系统分离，在场区内外设置的污水收集输送系统，不得采取明沟布设，雨水通过排洪沟收集至场地内堰塘后排放至场区外。

（二）加强废气处理措施。施工期施工现场周边设置防尘围档，并设置喷雾喷头洒水降尘，采取湿法作业减少扬尘，临时堆土采取防尘布，防雨棚等围挡措施。营运期控制饲养密度、调整饲料成分防治猪舍恶臭，并通过排风系统保持舍内通风，采用漏缝地板清粪工艺，及时清理猪舍，猪粪等及时加工和外运；猪舍、废水处理系统、异位发酵床定期喷洒除臭剂进行处理，废水处理设施密闭、异位发酵床密闭并添加微生物菌剂，在恶臭源周围种植植被及林带；高温化尸发酵装置上料完成后设备密闭，发酵过程中产生的废气由风机经管道抽送入水箱内，进行粉尘沉降和降温后排放；以圈舍、粪污处理设施边界起设置200m卫生防护距离，卫生防护距离内不得再建设学校、医院、居民点等环境敏感目标；食堂油烟使用抽油烟机收集后通过净化处理设备净化后引至屋顶达标排放；厂界四周设置绿化带，并加高场区围墙。

（三）加强噪声控制措施。施工期合理布设施工场地，合理安排作业时间，施工现场采取降噪措施，确保施工期噪声达到《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12532-2011）排放标准。运营期加强设备维护和管理，水泵加装减振器，废水收集池污泥泵、风机等均设置于地下池体内，风机采取减震措施，安装消声器，翻耙机设备密闭设置，并安装减震基础，保证厂界噪声满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准后达标排放。

（四）加强固体废物处置。施工期场区表土进行剥离单独收集存放于场区，临时堆土采取防尘布，防雨棚等围挡措施，剥离表土全部用于场区绿化覆土；建筑垃圾及时清运到政府部门指定的建筑垃圾堆放场；施工人员生活垃圾经垃圾袋收集后，送指定垃圾收集点由环卫部门统一清运至垃圾处理场处置。营运期猪粪与尿液收集于每栋圈舍1F的粪污暂存发酵池，经自然沥水干湿分离并加入发酵菌种，经堆肥发酵及异位发酵床进一步发酵后的猪粪、发酵后的沼渣、高温化尸发酵罐处理后的病死猪及分娩废物、堆肥后的废水收集池污泥、异位发酵床废垫料有机质均外售有机肥公司（四川省超旗立有机肥料厂）生产有机肥；生活垃圾集中收集后，送至乡镇垃圾收集点，交由当地环卫部门统一清运处理；淘汰种猪由建设单位出售；废包装袋统一收集后外卖给废品回收站，餐厨垃圾、隔油池油脂分类收集交由资质单位清运、处理；废弃药品、废弃兽药包装袋、过期兽药等医疗废物暂存于危废暂存间，定期交由有处理资质的单位进行处置。

（五）加强地下水及土壤污染防治措施。做好分区分级防渗处理，对柴油储油间、危废暂存间、异位发酵床、沼气池、沼液暂存池、粪污管沟等进行重点防渗，猪舍、田间池、田间管沟、生物菌种储存间、厨房进行一般防渗，办公用房、生活区、饲料库房、消毒室、配电房以及厂区道路进行简单防渗；设置消防沙和地下水监控井，加强场区巡查和环境管理。

（六）加强生态环境保护措施。在施工区内设置排水沟道防止雨水冲刷场地，并在排水沟出口设沉淀池；施工场地修建围墙，临时土方堆放场选择较平整的场地；开挖的裸露面尽量缩短暴露时间，采取防风防雨措施减少水土流失；施工完成后及时对各种施工迹地进行整治，并进行路面硬化和绿化工作。

三、项目开工前，必须依法取得其他相关部门的行政许可手续。

四、项目建设必须严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。工程竣工后，你公司必须按规定进行建设项目环境保护竣工验收，验收合格后方可正式投入使用。

五、建设项目性质、规模、地点、生产工艺、环境保护措施发生重大变动，需重新报批项目的环境影响评价文件；该项目环境影响评价文件在批准之日起超过5年，方决定开工建设，其环境影响评价文件应当报我局重新审核。

六、由达州市宣汉生态环境保护综合行政执法大队负责项目的日常监管工作。
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