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达州市生态环境局

关于5万吨/年食品级硫磺生产项目环境影响

报告表的批复

黔孚化工（达州）有限公司：
你公司报送的《5万吨/年食品级硫磺生产项目环境影响报告表》（下称“报告表”）及《5万吨/年食品级硫磺生产项目环境影响报告表技术审查会专家组评审意见》（下称“评审意见”）收悉。经审查，现批复如下：

一、项目位于达州普光化工园区内，占地面积21981m2，新建生产车间和干冰车间各1栋，并配套建设研发楼、消防泵房、食品级硫磺仓库、矩形料仓、自用50立方米柴油橇装设备、自用60立方米LNG充装橇设备、软水制备站、初期雨水池、事故应急池等辅助工程、公用工程、环保工程、储运工程等，达到食品级硫磺5万吨/年，副产工业级硫磺、橡胶用硫磺粉、农药用硫磺粉、土壤改良硫磺粉、硫自养填料、沥青混凝土添加剂等硫磺产品共5万吨/年，二氧化碳（食品级二氧化碳、干冰）1万吨/年的生产能力。项目总投资10500万元，其中环保投资为251万元，占总投资的2.39%。项目符合国家产业政策，在落实报告表中提出的各项环境保护措施后，环境不良影响较小。从环境保护角度而言，同意该项目建设。你公司应严格落实报告表提出的各项环境保护对策措施和本批复要求。
二、项目建设应重点做好以下工作

（一）落实大气污染防治措施。施工期严格按照“十必须、十不准”的要求进行施工，施工现场架设2m高墙，封闭施工现场，采用密目安全网，以减少扬尘；在施工场地出口设置洗车槽，放置防尘垫，运输车辆出场时必须使用篷布覆盖；定期对施工场地地面进行洒水抑尘，确保施工期废气达标排放。运营期湿法造粒工序产生的废气经集气罩收集，液硫池沉淀、提纯、滚筒造粒、刮片工序产生的废气经负压抽风收集后进入车间废气治理设施，引入1套“旋风水膜除尘”处理后经25m高排气筒排放（水膜采用10%氢氧化钠溶液）；自用柴油橇装站设置密闭卸油管路系统装置，油罐顶部均与通气管相连，柴油通气管管口设置阻火透气帽，并设置通气立管，离地高度4m以上，管口设置阻火器和呼吸阀；LNG充装橇废气通过放空阀至低温EAG加热器加热后，经站内6m高的放散管达标排放；食堂油烟经集气罩收集后由油烟净化器处理，通过专用烟道屋顶达标排放。

（二）落实噪声污染控制措施。在施工机械上尽可能采用先进、低噪声设备和施工机械；固定设备设置在施工工棚内、安装减振垫，优化施工平面布置，设置施工围挡，确保噪声达标排放。运营期合理布局，各类风机、水泵的基础设橡胶隔振垫，以减振降噪；气泵、吸水管和出水管上均加设橡胶接头以减振，排气管道加装消声器；冷却塔基座减振、在受水盘水面铺设聚氨酯多孔泡沫塑料垫，设置维护隔声百叶，加强绿化，确保运营期噪声达标排放。
（三）落实污水处理措施。施工期修建临时沉淀池，地面冲洗、施工机械和车辆清洗所产生的废水全部收集至沉淀池中，经沉淀处理后用于厂区地面冲洗、施工机械和车辆清洗，全部回收利用，不外排；土石方临时堆场周围设置导流明渠，将雨水引至沉淀池处理后回用；施工人员产生的生活污水经施工营地预处理池处理后，经园区污水管网进入中国（普光）锂钾综合开发产业园基础设施建设项目污水处理厂。运营期柴油橇装站区域（含橇装装置以及装卸区）设置独立的初期雨水切换井，初期雨水经隔油池隔油预处理达到纳管标准后进入厂区初期雨水池，同软水制备废水、生活污水、柴油橇装站区域外的初期雨水一起排入园区污水管网，经中国（普光）锂钾综合开发产业园基础设施建设项目污水处理厂处理后排放。
（四）落实固废处置措施。施工期施工现场设置土石方临时堆场，开挖土石方须覆盖薄膜；可回收利用的建筑垃圾、水性漆桶通过分类收集后交废物收购站处理，不能回收的建筑垃圾及时清运至政府部门指定的建筑垃圾堆放场所；生活垃圾经袋装收集后，由环卫部门统一运送到垃圾处理厂集中处理；生活污水预处理池产生的污泥定期清掏，并交由环卫部门进行清运；沉淀池污泥定期进行打捞随建筑垃圾一起外运处理。运营期生活垃圾经收集后暂存于收集桶内，定期清运至市政垃圾清运点；厨余垃圾、隔油池油脂定期交由有餐厨垃圾处置资质的单位回收处置；液硫池沉淀渣、2#循环水池及水膜循环池沉淀渣、初期雨水池沉渣定期捞出送有处理能力的固废处理公司或销售给使用次品工业硫磺的工厂使用；提纯塔过滤废滤芯、软水制备废离子交换树脂由生产厂家回收利用；废气治理水膜除尘液、清罐废物直接交由具有相应危废资质的单位收集和处理，不在项目处暂存；废润滑油、废油桶、废含油手套及抹布、柴油橇装区设置的初期雨水切换井产生的废油等危险废物收集后暂存于危废暂存间，定期交由有危废处理资质的单位处置。

（五）加强地下水和土壤污染防治措施。按地下水、土壤污染防治原则采取分区分级防渗措施，严格按照地下水防渗措施落实各个单元的防腐、防渗处置，防止污染物“跑、冒、滴、漏”。
三、项目建设必须严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。项目竣工后，你公司是建设项目竣工环境保护验收的责任主体，应当按照规定的程序和标准，组织对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告，公开相关信息，接受社会监督。
四、项目环境影响评价文件经批准后，如建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，你公司应当重新报批环境影响评价文件。建设项目的环境影响评价文件自批准之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报原审批部门重新审核。

五、有以下情形之一的，一切损失及后果由建设单位自行承担：

（一）项目建设未严格按照报告表及批复要求落实各项措施，擅自改变工艺、污染防治措施等，造成污染危害、污染事故或污染扰民；

（二）未按照报告表及批复要求，擅自排放重金属污染物或其他有毒有害物质；

（三）环境影响报告表或其他相关内容存在弄虚作假情况。

六、你公司该项目由达州市宣汉生态环境局负责该项目日常环境保护监督检查工作，并按规定接受各级生态环境主管部门的日常监督检查。
达州市生态环境局
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抄送：达州市宣汉生态环境局，四川嘉纳环保咨询有限公司。


