关于宣汉县“十四五”应急体系建设规划的
起草说明及主要内容

一、编制背景及依据
“十四五”时期，是宣汉县全力争创“全国县域经济百强县”和“川渝毗邻地区县域高质量发展示范区”的重要时期，也是宣汉县打造应急管理事业、营造安全稳定发展环境的关键时期。为贯彻落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府、县委县政府关于应急管理工作的各项决策部署，统筹推进全县应急体系建设高质量发展，确实维护公共安全和社会稳定，依据《“十四五”国家应急体系规划》《四川省“十四五”应急体系规划》《达州市“十四五”应急体系规划》等文件，结合宣汉县实际，编制《宣汉县“十四五”应急体系建设规划》（以下简称《规划》）。
二、编制过程
（一）初稿阶段。自《规划》编制工作启动以来，编制组以座谈、实地走访等形式到主要部门、重点乡镇和重点企业等收集大量第一手资料，了解其对安全生产、防灾减灾、应急救援等工作的意见和建议，并对收集到的资料进行汇总和有效提取，于2021年5月底形成《规划》初稿。
（二）修改稿阶段。2021年6月—8月，编制组结合《“十四五”国家应急体系规划》《达州市“十四五”应急体系规划》（第一次征求意见稿）修改规划；2021年9月—10月，结合《四川省“十四五”应急体系规划》《达州市“十四五”应急体系规划》（第三次征求意见稿）以及省应急厅专家（公司特聘）的意见修改完善规划文本，形成《规划》修改稿。
（三）征求意见稿阶段。2022年2月，编制组结合《达州市“十四五”应急体系规划》（印发版）、《宣汉县国家102项重大工程项目》等资料，再次修改完善规划，并形成《规划》征求意见稿。4月县应急管理局通过党政网将《规划》征求意见稿向部门、乡镇（街道）广泛征求意见。
三、篇章结构
《规划》由7章33节构成。
第一章：规划背景。本章系统分析了宣汉县“十三五”期间应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作的主要成就，客观陈述了“十四五”时期宣汉县应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作所面临的机遇和挑战。
第二章：总体要求。在准确把握现状的基础上，围绕“全县争创全国县域经济百强县和川渝毗邻地区县域高质量发展示范区”定位，谋划全县“十四五”期间应急体系建设的总体目标、分类目标以及远景目标。
[bookmark: _Toc23339][bookmark: _Toc28809][bookmark: _Toc6091]第三章：构建高效应急管理体系。主要从推进应急管理体系制度化、推进应急指挥体系高效化、推进应急科技体系智慧化、加强应急救援队伍建设、提升应急救援保障能力、构建高效应急预案体系、建立健全应急协调机制、完善应急管理宣教体系等8个方面进行细化，构建高效的应急管理体系。
第四章：守牢安全生产“基本盘”。主要从有效防范化解安全生产风险、完善安全生产风险防控体系、加强“九大”重点领域安全整治、推进社会服务体系优质化等4个方面进行细化，守牢安全生产“基本盘”。
第五章：筑牢防灾减灾人民防线。主要从开展灾害调查与评估、加强灾害预警能力建设、加强重点减灾防治建设、强化灾害恢复能力建设等4个方面进行细化，全面提高防灾减灾能力，筑牢防灾减灾人民防线。
第六章：实施“七大”重点工程。通过实施“数字应急管理平台建设工程、应急综合保障能力提升工程、应急救援力量整体提升工程、全民应急素养宣教提升工程、重点行业领域整治提升工程、自然灾害综合风险普查工程、森林防火灭火能力提升工程”，助力全县应急体系和能力现代化建设。
[bookmark: _GoBack]第七章：保障措施。通过“加强组织领导、强化制度保障、完善投入机制、注重规划衔接、强化监督评估”5个方面提出了保障规划实施的措施，确保规划落地落实、蓝图顺利实现。
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