
四川达州普光经开区管委会关于
《普光经济开发区“十四五”发展规划（送审稿）》的草案解读

为贯彻落实省、市加快构建现代产业体系推动制造业高质量发展的决策部署，加快建成全国新能源新材料综合利用示范区，推动普光经开区高质量发展，按照县委、县政府工作安排，普光经开区管委会牵头编制了《普光经济开发区“十四五”发展规划（送审稿）》（以下简称《规划》）。
一、起草背景
“十三五”期间，普光经开区作为全县工业经济建设的主战场、重大项目承载地，紧扣高质量发展主线，在实体经济主战场奋力作为，形成了稳中求进、进中突破的蓬勃发展态势，成为全市工业园区发展的排头兵、领头羊，2019年被省政府批复设立为省级经济开发区，2021年成功创建全省首批“5+1”特色产业园区、省级外贸转型升级基地，2022年，达州普光化工园区成功认定为省级化工园区。但与发达地区园区相比，普光经开区仍存在产业规模总体偏小、优势产业集群尚未形成、科技创新能力不强、资源优势尚未充分转化等问题。
[bookmark: _GoBack]“十四五”时期是全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，也是加快能源绿色低碳转型、实现碳达峰碳中和目标的攻坚期。面对新的机遇和新的历史使命，全面科学编制《规划》，对实现普光经开区绿色低碳高质量发展、助力万达开天然气锂钾综合利用集聚区建设和加快建成全国新能源新材料综合利用示范区具有重大意义。
2021年12月，四川省委印发了《关于以实现碳达峰碳中和目标为引领推动绿色低碳优势产业高质量发展的决定》，决定培育壮大一批绿色低碳优势产业集群，明确支持达州建设万达开天然气锂钾综合利用集聚区。2022年1月，达州市委印发了《关于以实现碳达峰碳中和目标为引领加快建设万达开天然气锂钾综合利用集聚区的决定》，决定加快建设万达开天然气锂钾综合利用集聚区，实现从“资源产出地”到“产业崛起地”转变，明确支持宣汉建设全国新能源新材料综合利用示范区。2022年1月，县委印发了《关于以实现碳达峰碳中和目标为引领加快建成全国新能源新材料综合利用示范区的决定》，为普光经开区实现绿色高质量发展指明了方向。2021年8月，县委、县政府印发了《关于实施“工业强县”战略的意见》，明确提出：到2025年，成功打造“133”现代产业集群，建成全国新能源新材料综合利用示范区。2021年9月，县第十四届党代会报告提出，做大做强“天然气硫磺、微玻纤、金属新材料、锂钾综合利用”四大支柱产业，延伸发展“现代钢铁、玻璃灯饰、建筑建材”三大产业，着力构建“4+3”现代工业新格局。
省、市、县“双碳”决定和县委、县政府关于实施“工业强县”战略决策部署为《规划》编制提供了遵循。落实县委、县政府决策部署，细化创新驱动、绿色低碳、产业发展、对外开放合作、保障措施等，是规划编制的主要任务。
二、起草过程
《宣汉县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》中明确将《普光经济开发区“十四五”发展规划》纳入全县“十四五”重点专项规划。根据县委、县政府“十四五”规划编制工作要求，我委成立了由主要领导担任组长的规划编制工作领导小组，于2020年12月正式启动《规划》编制工作。
《规划》编制工作开展以来，普光经开区党工委、管委会高度重视，组织专业机构深入开展调研，广泛听取部门、企业意见建议，2021年3月，《规划》初稿形成。初稿完成后，我委组织各局室召开专题座谈会讨论、研究，会后及时根据讨论意见修改完善。2021年12月，形成征求意见稿，书面征求财政局、交运局、教科局、司法局等22个部门（单位）意见。2022年4月，我委召开党政联席会议专题研究，在吸收相关部门（单位）修改建议的基础上进一步修改完善。2022年5月，按照宣汉县第十四届二次党代会报告、普光经开区总体规划修编再次进行修改完善。2022年8月，再次向发改局、交运局、教科局、经信局等21个部门（单位）书面征求意见，在吸收相关部门（单位）修改建议的基础上再次修改完善，经开区最终形成了本次会议审议的送审稿。 
三、主要内容
规划共七章二十六节，回顾了“十三五”时期发展情况，提出“十四五”时期发展目标定位及主要任务。《规划》主要内容包括基础目标、产业发展、创新驱动、绿色低碳、设施建设、合作开放和保障措施7个章节。 
第一章基础目标，共三节。总结了普光经开区“十三五”时期发展取得的成就，分析了“十四五”时期面临形势和挑战。“十四五”期间，普光经开区将从产业、创新、绿色生态、对外开放四方面推进建设。（到2025年普光经开区总产值实现2200亿元，百亿级企业达到6家，分别是正达凯、赣锋锂业、中石化、航达钢铁等企业。）
第二章产业发展，共五节。围绕“4+3+N”产业体系，打造锂钾综合利用、天然气硫磺、微玻纤新材料、铜基新材料四大支柱产业，培育现代钢铁、玻璃灯饰、建筑建材三大延伸产业、推动农产品加工、生物医药、现代物流产业发展，布局一批产业项目。(推进锂钾综合利用1000亿级产业集群，天然气硫磺、微玻纤新材料、金属新材料三个300亿级的主导产业发展，提质发展现代钢铁、玻璃灯饰、建筑建材三大100亿级延伸产业。) 
第三章创新驱动，共三节。主要从建设创新创业平台、强化创新主体地位、突出人才支撑效应三方面加强创新发展。以企业需求为牵引，建立科技企业孵化园、产业创新研究院，鼓励做强龙头企业、做优中小企业，出台政策引进各类人才。
第四章绿色低碳，共三节。“十四五”期间，普光经开区将积极响应落实省市县“双碳”行动决定，通过加强生态环境管理、加快产业绿色低碳循环发展两方面，倒逼落后和过剩产能退出，推动经开区绿色循环发展。
第五章配套设施建设，共三节。“十四五”期间普光经开区进一步完善综合交通网络、市政公用设施、综合管廊建设，同时夯实信息基础设施，加强园区数字化建设。结合经开区项目建设，加强土地、能耗等生产要素保障。
第六章合作开放，共四节。通过加强物流载体建设、加深区域产业联动、加强外向型产业发展三方面提升对外开放水平。以普光物流园建设为核心，以汽车制造、新材料为重点领域，加强公铁、水铁等多式联运发展，实现区域产业联动。通过做强外贸企业、加大招商引资，吸引外资，扩大微玻纤等企业出口规模。
第七章保障实施，共五节。提出从组织保障、优化营商环境、强化政策保障、加强规划衔接、明确实施责任等方面保障措施，推动规划落实实施。
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