关于《宣汉县“十四五”文化和旅游业发展
规划（征求意见稿）》的草案解读

为贯彻落实《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》《国务院“十四五”旅游业发展规划》《文化和旅游部“十四五”文化和旅游发展规划》《文化和旅游部“十四五”文化产业发展规划》《四川省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》《四川省“十四五”文化和旅游发展规划》《四川省“十四五”公共文化服务体系建设规划》《巴蜀文化旅游走廊建设规划》《达州市“十四五”文化体育旅游和广播电视发展规划》和《宣汉县国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》等国家、省、市和宣汉县相关规划，加快推进宣汉县域文化和旅游业发展，县文化体育和旅游局特组织编制了《宣汉县“十四五”文化和旅游业发展规划（征求意见稿）（征求意见稿）》（以下简称《规划》）。
一、起草背景
“十三五”时期，县委、县政府带领全县人民坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实新发展理念，精准施策、主动作为，有力推进了全县经济社会发展。期间，宣汉县文旅产业发展取得了重大成就。全县旅游接待人次和旅游综合收入从2015年的426万人次、16.1亿元增长到2020年的1256万人次、108.8亿元，年平均增长率分别为39%、115.2%，两项指标总量、增速均居达州市第一位，文旅产业实现跨越式发展。先后获得全国县域旅游发展潜力百佳县、中国旅游潜力百强县、第二批天府旅游名县、首批省级全域旅游示范区、省级全域研学试点县、县域经济发展先进县等殊荣，“中国巴文化之乡”正式落户宣汉， “梦里巴国·山水宣汉”文旅品牌日益响亮。全县已建成3个国家4A级景区、6个国家3A级景区，其中以5A级旅游景区标准打造的巴山大峡谷景区建成开放，直接推动宣汉文旅市场全省最快增长，巴山大峡谷景区获评“最美中国文化旅游目的地”称号。
[bookmark: _GoBack]“十四五”时期是我县由全面建成小康社会向基本实现社会主义现代化迈进和开启全面建设社会主义现代化宣汉新征程的关键时期，是我县文化和旅游发展的重要战略机遇期。我国经济已进入高质量发展新阶段，人均可支配收入极大增长，居民消费提质，人民群众对于美好生活的需求持续释放，休闲度假时代已然来临。文化强国、生态文明、乡村振兴、新时代推进西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、万达开川渝统筹发展示范区建设、巴蜀文化旅游走廊建设等战略加快实施，以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局加快形成，为文化和旅游发展提供新机遇四川文化强省旅游强省和世界重要旅游目的地战略目标加快推进，“一干多支、五区协同”区域发展格局加快形成，“四向拓展、全域开放”纵深推进，联结西部陆海新通道、向南向东发展态势仍将持续。融合发展和科技更新发展迅猛。文化、农业、体育、大健康、科技、商业等与旅游的加速融合，以及互联网时代信息技术的飞速发展，加快转化为文化和旅游业发展新动能，催生文旅迭代新变化。2020年宣汉GDP首次跃居达州市第一，成为全市县域经济发展“排头兵”。全县基础条件明显改善，社会事业全面进步，达州金垭机场开通运营，西渝高铁、成南达万高铁加快建设，文旅靓县战略深入实施，为“十四五”时期宣汉文化和旅游发展提供了重要战略机遇。
二、起草过程
县委县政府高度重视《规划》编制，于2020年10月印发了《宣汉县“十四五”规划编制工作方案》（宣府办〔2020〕71号），明确将《宣汉县“十四五”文化和旅游业发展规划》纳入全县经济和社会发展重点专项规划清单。
根据县委、县政府“十四五”规划编制工作要求，我局成立了由主要领导担任组长的规划编制工作领导小组。编制工作组通过深入各景区（景点）、重点文旅企业实地调研走访等方式，对全县文化和旅游产业发展现状和发展需求等进行了摸排统计，掌握了第一手资料，并结合市县“三会”精神和国家、省市县出台的相关规划文本反复修改规划的整体框架和主要内容，于2021年10月中旬形成了初稿。初稿完成后，我局先后组织局机关各股室和直属事业单位先后3次召开专题座谈会讨论、研究，会后及时根据讨论意见修改完善形成征求意见稿。2022年8月，我局将征求意见稿通过党政网传至县级各部门（单位）广泛征求意见，收集到相关意见4条。在此基础上，局党组召开专题会议研究，在吸收相关部门（单位）修改建议的基础上进一步提出修改意见，编制工作组对《规划》再次进行了修改完善。
三、主要内容
《规划》主要内容包括总体要求、主要任务和保障措施3个部分。
第一部分（第一章）为总体要求。包含指导思想、基本原则、发展战略和发展目标。
第二部分（第二章）为主要任务。围绕我县文化旅游资源情况，大力实施“文旅靓县”战略，全力构建文旅产业发展新格局、推进文化事业繁荣发展新高地、构筑文旅产业高质量发展新赛道、加快完善文旅公共服务新平台、强力塑造文旅宣传营销新体系、实施生态环境保护新举措，加快建成“全国巴文化高地”和“全国生态旅游度假区”。  
第三部分（第三章）为保障措施。为确保《规划》中各项任务能够落地并取得实效，从深化文旅机制改革、加强资金投入保障、加快人才工程建设和严格考核落实等4个方面提出了保障措施，确保规划顺利实施。
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