
达市环宣审〔2025〕1号
达州市生态环境局

关于达州东部经济开发区生态智慧城综合开发建设项目（供水工程-任家咀取水泵房）环境

影响报告表的批复

达州市投资有限公司：
你公司报送的《达州东部经济开发区生态智慧城综合开发建设项目（供水工程-任家咀取水泵房）环境影响报告表》（下称“报告表”）及《达州东部经济开发区生态智慧城综合开发建设项目（供水工程-任家咀取水泵房）环境影响报告表技术审查会专家组评审意见》（下称“评审意见”）收悉。经审查，现批复如下：

一、项目位于前河宣汉县江口电站库区任家咀，规划取水规模为20万m3/d，取用原水经管网输送至亭子水厂，其中，10万m3/d原水经亭子水厂净化处理后送亭子、麻柳等乡镇作为城乡饮用水，10万m3/d原水经管网输送至麻柳工业水厂净化处理后作为园区工业用水（汛期园区工业用水在达州东部经济开发区大风乡上游明月江左岸熊家院子处取水泵房取水）。任家咀取水泵房采用岸边合建式矩形取水泵房，总占地面积5434m2，平面尺寸L*W=36.9*20.0m，H=22.4+10.8m，采用钢筋砼+框架结构形式，通风形式为机械进风、机械排风，进车平台标高为335.40m，平台一楼为水泵控制室，二楼为配电间，泵房东南侧设回车平台，顺接进场道路。取水工程采取枯水位及常水位时采用分层取水的方案，取水泵房采用4个喇叭口带格栅取水头部，分2层，每层设2根取水管。上层为D1420×14常水位取水管道，长31m，管道坡度5‰，管中心标高321m~321.1m；下层为D1420x14底层取水管道，长63m，管道坡度5‰，管中心标高315.4m~315.6m，。设置4台卧式离心泵及水泵机位（3用1备），近期枯水期、平水期取水量14.5万m3/d（亭子水厂取水4.5万m3/d、麻柳水厂取水10万m3/d，近期丰水期5~10月取水量为4.5万m3/d作为亭子水厂取水）；配套1台桥式吊车，起吊重量10t，用于水泵安装及维修；设2台潜污泵（1用1备），用于泵房内集水坑排水，排水管道规格为D108×4；设置1套反冲洗管路，配套1台移动式潜污泵和35m软管抽排集水坑内的泥沙。取水泵房出水管共计两根，出水管规格为D1200×12，管材均为钢管，出水管自泵房经几次转角，接入原水输水管道设计起点。配套建设进场道路长度约500m，设计速度15km/h，采用单车道，标准段路基宽度4.5m，车行道宽3.5，土路肩宽0.5m，设护栏段土路肩宽0.75m，路面结构为压实度>94%未筛分碎石路基+30cm厚碎石基层+20cm厚C30水泥混凝土面层。项目总投资11000万元，其中环保投资为73万元，占总投资的0.66%。项目符合国家产业政策，在落实报告表中提出的各项环境保护措施后，环境不良影响较小。从环境保护角度而言，同意该项目建设。你公司应严格落实报告表提出的各项环境保护对策措施和本批复要求。
二、项目建设应重点做好以下工作

（一）加强施工期环境管理，全面、及时落实施工期间各项环境保护措施。施工时段避开鱼类产卵期及汛期，选择合适的施工方案，结合工程周边敏感点优化施工场地布设，控制施工活动范围，最大程度减少对水生生物的影响。

（二）落实大气污染防治措施。施工期进出场口道路硬化、设置车辆轮胎冲洗设施，施工现场及道路适时洒水抑尘；施工区设置围挡，上方加装喷头洒水，采用移动式雾炮机进行湿法作业；土石方、临时表土堆存采用遮盖措施。运营期水泵置于底层采用机械进风、机械排风的方式进行通风。
（三）落实噪声污染控制措施。施工期选用低噪声设备，施工中加强设备维护，优化施工场地布设，确保施工期噪声达标排放。运营期选用符合国家标准的低噪声设备，水泵采用减振基底，隔声装置；风机采用减振基底、连接处采用柔性接头等措施确保运营期噪声达标排放。
（四）落实污水处理措施。施工期施工车辆冲洗废水和初期雨水经沉淀池沉淀处理后用于洒水降尘，不外排；前河左岸设置沉淀池，取水头部和泵房选择在枯水期进行；施工取水头部采用浮船钻孔施工，浮船钻孔泥浆送至岸边沉淀池；泵房临河一侧设置土石围堰进行施工，围堰内设置截排水沟接入沉淀池，沉淀后的上清液回用于洒水降尘，泥浆干化后进行回填覆土绿化。严禁任何施工废水、废渣排入水体；生活污水依托民房已有的预处理池进行处理，不外排。运营期原水和反冲洗废水由集水坑进行收集，收集后由潜污泵进行抽排至前河。
（五）落实固废处置措施。工程土方开挖综合利用，无永久性弃方产生；钻渣和泥浆干化后进行回填覆土绿化；废木、废钢筋、废包装袋等建筑垃圾可作为资源回收的材料被回收利用，不能回收的统一运送至当地政府规划建设的建筑垃圾处理场处置；生活垃圾经袋装收集后交由环卫部门统一清运。运营期废机油、废机油桶、含油棉纱及手套依托亭柳水厂内的危险废物暂存间分类暂存，定期交由具有相应危废处理资质的专业单位处置。
（六）落实施工期生态保护措施。合理进行施工布置，控制施工范围，施工场地布设于项目红线范围内，不新增占地，施工结束后尽快对该区域进行恢复；表土单独剥离，妥善保存，采取拦挡、覆盖等临时防护措施防止表土流失，表土用于绿化景观；项目施工结束后，及时对边坡进行绿化恢复。在枯水期进行取水头部及泵房施工，避开鱼类繁殖等特殊时期；场内设置截排水沟，边坡进行草皮绿化；土石方工程采用边开挖、边回填、边碾压的施工方案，堆放于施工场地附近的土石方应做好遮盖措施，临时弃方的边坡防护及排水设施及时处理完毕；施工结束后，需对施工临时占地进行土地平整、迹地恢复、撒播草籽等恢复工作。
三、项目建设必须严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。项目竣工后，你公司是建设项目竣工环境保护验收的责任主体，应当按照规定的程序和标准，组织对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告，公开相关信息，接受社会监督。
四、项目环境影响评价文件经批准后，如建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，你公司应当重新报批环境影响评价文件。建设项目的环境影响评价文件自批准之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报原审批部门重新审核。

五、有以下情形之一的，一切损失及后果由建设单位自行承担：

（一）项目建设未严格按照报告表及批复要求落实各项措施，擅自改变工艺、污染防治措施等，造成污染危害、污染事故或污染扰民；

（二）未按照报告表及批复要求，擅自排放重金属污染物或其他有毒有害物质；

（三）环境影响报告表或其他相关内容存在弄虚作假情况。

六、你公司该项目由达州市宣汉生态环境局负责该项目日常环境保护监督检查工作，并按规定接受各级生态环境主管部门的日常监督检查。
达州市生态环境局
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抄送：达州市宣汉生态环境局，四川坤太工程管理服务有限公司。


