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2020年度宣汉县科技计划项目

申报指南

2020年度，宣汉县科技计划研发项目紧紧围绕县委、县政府全面推动宣汉高质量发展的重要决策部署，加快实施创新驱动发展战略，大力推动一二三产业融合发展，扎实推进宣汉县“6+3”重点产业发展，认真贯彻落实中共宣汉县委、宣汉县人民政府《关于促进民营经济健康发展的实施意见》（宣县委发〔2019〕13号），平等对待各种所有制主体，着力推进民营经济健康发展。攻克一批我县特色优势产业、高新技术产业和社会民生发展等领域关键、共性及瓶颈技术难题，为全面建成繁荣美丽新宣汉提供科技支撑。
一、支持方式
县级科技计划项目采取竞争立项、事前补助的支持方式。

二、支持方向
（一）重点研发计划类
1.工业技术创新。（包括：新材料、能源化工、电子信息和大数据、农产品精深加工。）

2.农业技术集成。（包括：特色农业资源开发、主要农作物及畜禽高效安全生产、农业生态环境保护、农业绿色安全投入品开发。）

3.社会民生发展。（包括：生物、医药、疾病防控及服务管理模式研究、资源保护与综合利用、生态保护、环境治理、食品安全、生产安全、社会安全、智慧社会。）

（二）科技成果转移转化类
三、支持重点
（一）重点研发计划类
1.工业技术创新

1.1 新材料。

（1）玻璃纤维新材料产品开发。重点研发替代建筑、交通、电子、电气、化工、冶金、环境保护、国防等行业产品中的金属材料的新材料，建立产业化示范生产线。
（2）生物质基高性能复合材料。重点研发纤维素、木质素等生物质高性能复合材料，达到拉伸强度≥260MPa、断裂伸长率≥15%、杨氏模量≥5GPa。

（3）高性能玻璃纤维增强复合涂料。重点研究玻璃短纤维球磨法微纳化处理技术以及玻璃增强复合涂层性能，形成产业化示范生产线。

（4）新型墙体材料开发研究。重点研究原料制备控制技术、配料陈化成型自动控制技术，建成产业化示范生产线，产品达到国家标准要求。

1.2 能源化工。

（1）天然气综合开发利用。重点研究深层礁滩相高含硫气藏开发、底水气藏开发、复杂多相含硫污水脱硫、高含硫气藏控水稳气等。
（2）锂钾综合开发利用。重点研究深部富锂钾卤水提取锂钾综合利用工艺（吸附提锂、深度除镁、反渗透膜浓缩）、尾卤水归流、尾液循环提取利用等。

1.3 电子信息和大数据。

重点支持集成电路与新型显示、新一代网络及5G技术、大数据、软件与信息服务、互联网+、3D打印、智能传感、专用智能终端等半导体芯片和智能硬件；云计算、信息安全；新一代信息技术在农业、制造、政务、公共安全、旅游、教育、传媒、环保、交通、医疗康养、物流、电商等领域和行业的示范应用及产业化。

1.4 农产品精深加工。

重点支持以大米、生猪、肉牛、水果等特色农产品为主要原料的优质健康新产品开发、农产品精深加工增值技术、农产品加工安全隐患物质控制、自动化智能化农产品加工设备、农产品品质在线检测、农产品保鲜贮藏与冷链物流、农产品质量安全等共性关键技术、设备研发与示范。

2.农业技术集成

2.1 特色农业资源开发。

重点支持区域特色明显，可望形成新产业的农林作物和畜禽水产资源发掘、评价和利用，以及相关新产品与配套生产、加工等深度开发利用技术、设施(设备)研发与利用。

2.2 主要农作物及畜禽高效安全生产。

重点支持作物轻简高效种植、粮经复合模式、稻—渔共栖复合生态模式、肥水高效利用、主要病虫害绿色防控和抗逆减灾，畜禽水产设施化养殖与环境控制、重大病毒性疾病和细菌性疾病综合防控，林木(竹)标准化栽培和轻简高效复合模式，优质种苗工厂化快繁技术，农业大数据与“互联网+”等共性关键技术、设备研发与示范。
2.3 农业生态环境保护。

重点支持化肥农药减量高效施用、农林畜生产废弃物综合利用，农业高效用水、节水灌溉、水肥一体化，耕地质量提升、种养循环模式，农业面源污染防控与修复、土壤重金属污染防控及修复、工矿弃地及灾后创面生态修复等共性关键技术研究与示范。

2.4 农业绿色安全投入品开发。

重点支持安全高效、可降解、无残留的新型绿色投入品(农药、化肥、饲料、兽药、抗旱保水材料等)创制及相关共性关键技术研发与示范。

3.社会民生发展

3.1 生物、医药。

支持生物技术药物与疫苗、血液制品、化学药、医疗器械以及现代中药等研究。中药材规范化种植关键技术研究、植物提取物关键技术及产品研发、中药材产地加工与炮制一体化关键技术研究、中药饮片炮制工艺与质量标准关键共性技术研究;中药质量控制新技术、新方法研究、人工智能在中药的应用研究;民族医药的研究;中医药特色资源利用与产品开发研究;中医证候的客观化辨识系统研究与应用;中医证候动物模型研究与制作;中医诊疗关键技术的研究;运动创伤中医防治;基于社区的常见病中医药干预推广示范研究;针灸临床优势病症转化示范研究;中医优势病种的临床研究等。

3.2 疾病防控及服务管理模式研究。
支持艾滋病、结核病、病毒性肝炎等传染性疾病、地方病、寄生虫病等防控关键技术临床研究，筛选并优化具有疗效优势的中医或中西医结合治疗方案。在临床诊疗、疾病防控和公共卫生服务、卫生健康管理等开展的新技术、新方法和互联网+医疗健康服务管理模式研究。

3.3 资源保护与综合利用。

支持耕地质量提升重点区域划定及可提升潜力研究、自然资源时空大数据建设技术与应用研究;支持固体废物资源化利用装备研究;支持废弃电器电子产品、报废汽车拆解利用技术研发。
3.4 生态保护。

针对江河上游生态屏障建设、生物多样性保护与生态安全的关键问题与重大需求，珍稀濒危动植物保护、开展生态脆弱区的恢复与治理、重要生态功能区功能提升、特殊生态敏感区筛查评价、生态修复材料与设备研发等关键技术攻关。

3.5 环境治理。

支持高寒地区污水处理厂冬季稳定运行集成技术、重点流域水资源监测、典型污染物达标排放、重点行业污水防控、水生态修复等技术研发;土壤环境标准与污染形成机理研究，土壤污染监测预警与风险管控、重金属污染农田土壤安全生产与污染综合防控、修复等技术研究;开展雾霾形成机理、重点大气污染物高效控制、监测预报研究;城镇垃圾综合处理、清洁能源、智慧环保等建设新技术、新工艺研究。

3.6 食品安全。

支持开展食品安全高通量快速筛查检测技术研究及方法建立、地沟油等餐厨废弃物无害化处理、冷链物流技术等关键技术创新。
3.7 生产安全。

支持交通安全、消防安全、生产安全(在危险工序和环节机械化换人、自动化减人及智能信息化应用等)等的技术创新。

3.8 社会安全。

支持开展警用无线宽带通信网络架构、公共安全时空大数据、智能监控视频等方向的关键共性技术攻关。

3.9 智慧社会。

支持智慧社会、智慧城市、智慧安全、智慧环保、智慧建筑、海绵城市等社会管理的科技创新以及开展智慧司法、智慧警务等技术创新。

（二）科技成果转移转化类

支持重点：信息技术、装备制造、节能环保、新材料、油气化工、现代农业新品种培育等科技成果的转移转化，带动企业加大投入，形成一批专利、新产品、新技术、新工艺等科技成果，取得良好经济社会效益，形成经济持续稳定增长新动力。
申报要求：（1）支持国、省、市计划资助，取得重大科技成果并进行转化的项目；

（2）企业资产及经营状况良好，管理规范，具有健全的财务管理制度，企业资产负债率低于60%，上年度产值或主营业务收入应达到2000万元以上；

（3）近3年获得的县级以上科技成果鉴定、科技进步奖、授权发明专利、取得新药和新品种证书以及部委颁发的许可证等，具有自主知识产权、且产权关系明晰的成果示范推广和工程化应用项目；

申报材料：①申报单位填报《宣汉县科技计划项目申报书（重点研发计划类）》；②产品（技术）成果鉴定证书、专利证书、新品种审定证书、获奖证书、企业获奖证书、ISO质量体系认证证书、医药GMP证书等成果证明材料；③技术转让和技术开发合同、承担其它科技计划的证明、获得科技经费支持的合同、政府有关部门给予资金匹配的意向或合同等；④产品销售合同或意向、用户意见报告等；⑤其他需提供的附加材料——特殊行业：药品生产许可证、新药证书及生产批文；食品卫生许可证；保健食品、日化产品等许可证；农药、化肥生产许可证、登记证；通信产品、电力设备入网证；公共安全、计量产品生产许可证；化工、能源等易造成环境污染的产品，需提交环保合格证明。



