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关于宣汉县第三人民医院项目环境影响报告表的批复
宣汉县第三人民医院：

    你院报送的《宣汉县第三人民医院项目环境影响报告表》（下称“报告表”）收悉。经审查，现批复如下：

一、你院位于宣汉县东乡镇多宝寺街201号，因现有综合大楼及行政办公楼不能满足使用需求，拟租用宣汉县机关事务管理局所属的原环境监测站全部1-6F作为你院康复中心使用、原环保局第5F作为你院行政办公使用，同时对现综合大楼1-3F进行布局调整；项目实施后床位及设施均不发生变化，床位200张；主要开设外科、泌尿外科、骨外科、妇产科、肛肠外科、眼耳鼻喉科、心血管内科、呼吸内科、消化内科、内分泌科、康复医学科、儿科、口腔科、皮肤科、急诊科、超声科等科室；项目不设置传染科、洗涤业务；总投资670万元，其中环保投资14.5万元，项目属补评。在落实报告表中提出的各项环境保护措施后，环境不良影响很小。从环境保护角度而言，同意该项目建设。你单位应严格落实报告表提出的各项环境保护措施和本批复要求。

二、项目建设应重点做好以下工作

（一）加强施工期环境管理，合理安排施工时序，严格按照报告表要求落实各项污染防治措施，有效减少扬尘、噪声、固废对周边环境的影响。

（二）运营期加强废水治理。行政楼生活污水依托化粪池收集进入宣汉县污水处理厂处理；康复中心新建污水处理系统，医疗废水经化粪池、调节池、一体化污水处理系统（处理能力10m3/d）收集处理，达标后经管道引至综合楼现有排放口排入宣汉县污水处理厂处理；综合楼医疗废水依托已有化粪池、调节池、一体化污水处理系统（处理能力30m3/d）收集处理，处理达标后排入宣汉县污水处理厂处理。

（三）运营期加强废气排放管理。室内及病房应加强机械通风；选择自带净化器的柴油发电机；污水处理站臭气应设置排气管收集排放；医疗废物暂存间应独立设置，并加强管理、消毒等；食堂油烟应安装油烟净化器处理排放。
（四）运营期加强设备维护管理，降低噪声源强。设置专门独立房间安装柴油发电机；水泵、风机等设置减震垫，采取消音等措施；空调选用低噪声空调，做好隔声降噪措施。

（五）运营期做好固废分类处置工作。一般固体废物：生活垃圾由环卫部门统一清运、处置；设置一般废物暂存间（5m2），未感染的输液瓶（袋）统一收集后暂存至一般废物暂存间内，定期交由资质单位回收，建立管理台账等。危险废物：设置医疗废物暂存间（20m2），医疗废物应按照相关规范进行收集、贮存、转运、处置；污水处理站污泥定期清掏处理，经消毒、灭菌、干化后妥善处理。
（六）运营期应做好重点区域防渗工作。污水处理站、医疗废物暂存间、柴油发电机房应按照相关规范，地面采取防渗防腐处理。

（七）运营期应加强污水处理站设备的管理与维护，定期清掏污泥，确保污水处理站正常运行。康复中心污水处理系统废水若单独设置排污口，排污口需按照相关要求安装污水出水在线监控系统。

（八）项目不设传染科、不清洗病服等，若后期需要开设以上项目，需委托有资质的单位另行环评，得到相关主管部门的批准之后，方能投入运行。

（九）建设单位应制定环境监测计划，每年需委托具有相应资质的环境监测机构，对排放的废水、噪声、废气按照监测要求进行监测。

（十）建设单位在运营过程中应随时接受生态环境部门监督检查，确保各项污染防治措施到位。

    三、项目在建设之前，须依法取得其它有关部门关于项目建设行政许可手续。

四、项目建设必须严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。项目竣工后，建设单位必须按规定开展环境保护竣工验收。经验收合格后，方可正式投入运营。 

五、由达州市宣汉生态环境保护综合行政执法大队负责项目的日常监管工作。
 达州市宣汉生态环境局
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